

“房嫂”被举报一月多无结论

实名举报者称遭“死亡威胁”

新华社福州2月20日专电 (记者 郑良)“福建房嫂”实名举报者旅美侨胞陈秀萍19日来到福建证监局信访接待室,询问其1月多前在网络实名举报该局原副局长田荔琴拥有16套住房、市场价值超5000万元情况的处理结果。福建证监局纪检监察部门相关负责人表示,已收悉陈秀萍举报,相关部门仍在核查,需要一定时间,具体何时能有结论尚无时间表。

1月11日,陈秀萍发网帖实名举报福建证监局原副局长田荔琴及其家人名下有16处房产,市场价值超过5000万元,随后多家媒体追踪报道“福建房嫂”事件,引发网民极大关注。

约谈者没留姓名

1月12日,福建证监局相关负责

人对记者表示,中国证监会已掌握相关举报,并介入核查。

陈秀萍告诉记者:“1月14日,有3名自称‘中国证监会调查人员’的同志约谈我,我把举报材料给了他们。他们没留下姓名和联系电话,此后再无消息。”2月19日,记者再次联系福建证监局,询问“房嫂”事件调查进展。福建证监局办公室相关人士说:“福建证监局由中国证监会直管,田荔琴是会管干部,相关举报由中国证监会调查,中国证监会曾派人到福州了解情况,中国证监会曾派人到福州了解情况,我局协助调查,具体调查情况也不清楚,要等中国证监会结论,具体何时能有调查结论还不知道。”

陈秀萍说:“我在举报信中列出了田荔琴及其亲属名下的各处房产,只要查询房产系统就能发现是否属实,

不至于一个多月还查不清楚,而且中国证监会的调查人员都回去这么久,怎会没有调查结论呢?”

举报人受到骚扰

陈秀萍称,网络实名举报后,她多次遭受不明身份之人的威胁,有人多次砸她家门口的花盆,往她家里泼污水,还有陌生人当面威胁她“会死得很难看”。

今年1月,中纪委新闻发言人表示,纪检监察机关欢迎群众检举、控告党员干部的违纪违法行为。提倡实名举报,凡是实名举报的,优先办理,及时回复。

陈秀萍说:“希望有关部门公开、公正调查处理,给举报人和公众一个明确回复,调查工作不能成‘烂尾’。”



■ 实名举报人旅美侨胞陈秀萍
新华社发

据新华社北京2月20日电 (记者 卫敏丽)2012年,各级民政部门依照法定程序共办理收养登记24635件,其中内地收养登记21324件,涉及港澳台同胞、华侨、外国人收养登记3311件,这些由境外家庭收养的孩子七成以上为残疾和大龄等特需儿童。

记者从民政部社会事务司获悉,我国收养工作坚持国内收养优先原则。去年内地收养登记占收养登记总量的87%,成为社会福利机构中健康、低龄儿童永久性安置的主要渠道。

同时,各级民政部门加大对收养登记工作人员培训力度,严格要求收养登记工作人员对符合《中华人民共和国收养法》、《中国公民收养子女登记办法》条件和要求的,及时办理收养登记手续,严禁各种搭车收费及其他乱收费行为。

据介绍,当前,涉外收养呈现下列趋势:一是涉外收养数量及其占收养总量的比例整体呈下降趋势,二是涉外收养登记中残疾、大龄等特需儿童比例呈上升趋势。受传统收养观念影响,国内收养需求多为健康、低龄儿童。据统计,2012年涉外收养中残疾、大龄等特需儿童达74%。

我国儿童收养『内』『外』有别

国内多为健康低龄 境外多为残疾大龄

春节期间餐饮领域奢华消费得到遏制

茅台五粮液标价下降约30%

本报北京今日电 (驻京记者 杨丽琼)商务部新闻发言人沈丹阳昨天在北京说,中央八项规定和厉行节约反对浪费的要求出台以来,我国高档餐饮企业的营业额,北京大概下降了

35%,上海下降超过20%,宁波也差不多下降了30%左右。

商务部昨天举行新闻发布会,据沈丹阳介绍,今年春节前后,各地高档酒店的高档菜肴销售明显下降,燕窝、

鲍鱼这类产品下降40%左右,鱼翅下降70%以上,高档酒店的食品礼盒销售额下降45%,茅台、五粮液等高档白酒的销售也比以往明显下降,如53度的飞天茅台和52度五粮液的标价已

经比最高价的时候下降了30%左右。

沈丹阳表示,虽然高档餐饮企业的营业收入和相关消费有所下降,但和扩大消费的目的并不矛盾。“扩大消费并不意味着允许或者纵容浪费。提倡勤俭节约、反对铺张浪费从长期来看,不仅不会影响扩大消费,反而有利于形成文明节约、绿色低碳的消费模式,实现消费的可持续发展,并且有利于缓解农产品供求矛盾,对于维护生态平衡和保护环境也有重要的意义。”

“三亚开放赌博”属不实炒作

开设博彩酒店已停业整顿

据新华社三亚2月20日电 (记者 郑玮娜)一些境内外媒体近日接连炒作“海南省三亚市已经开放了赌博,甚至称中国政府首次默许海南试点不兑换现金赌场”。对此,三亚市文体局负责人回应称,此消息与事实不符,属不实炒作。

三亚市文体局负责人20日接受新华社记者采访时表示,三亚从来没有许可开设过任何形式的博彩活动。

近日,文体局已与三亚市公安、工商等有关部门成立联合调查组,进驻一些媒体报道中提到的娱乐吧开设博彩活动的三亚湾红树林度假酒店开展联合调查,现已责令这个酒店娱乐吧停业整顿。

据三亚市文体局负责人介绍,三亚湾红树林酒店是三亚市的一家旅游度假酒店,其娱乐吧申请了娱乐经营许可证,经营范围为歌舞娱乐。

瘦弱身体被砍两刀仍勇护孩子

浙江一幼儿园女园长被授“师德楷模”

新华社杭州2月20日电 (记者 余靖静)浙江金华一个有260多名孩子的民办幼儿园里,闯进一持刀男子。女园长喻阳春为免孩子受伤,拼死拦住该男子,前胸和后肩被砍了两刀也决不松手。记者20日从浙江省教育厅获悉,喻阳春已被授予“浙江省师德楷模”荣誉称号。

据介绍,2013年1月23日下午,一山东籍侯姓男子因车祸赔偿金问题

与金华市一张姓男子发生经济纠纷,侯姓男子以为张的儿子在曹宅镇鸿泰幼儿园上学,遂持械闯入幼儿园想找张的儿子实施报复。

当他闯入教室时,体重仅80多斤的喻阳春奋不顾身将其死死抱住,其他老师趁机把孩子们从教室后门疏散出去。随后,该男子被附近木材加工厂赶来的几名工友制服。而喻阳春的左前胸和右后肩被砍了2刀,送往医院

治疗后,目前已无生命危险。

据了解,鸿泰幼儿园是民办幼儿园。1973年出生的喻阳春从事幼教事业已经23年,其中自己办园18年。她说最初选择这个职业,就是因为喜欢孩子。

喻阳春勇护孩子的行为,引起了网友的关注,纷纷称赞她为“英雄园长”“值得尊敬敬佩”。此前她的行为被金华市公安局认定为“见义勇为”。

山西苯胺泄漏原因已查明

38名相关责任人受到处理

据新华社太原2月20日电 (记者 梁晓飞)山西省“12·31”苯胺泄漏事件调查组认定,潞安集团天脊煤化工集团有限公司“12·31”苯胺泄漏事故引发浊漳河水污染事件,是一起由企业安全生产责任事故引发的重大环境污染事件。事故企业、相关政府及部门对此负有责任,共有38名相关责任人受到处理。

记者20日从山西省“12·31”苯胺泄漏事件处置工作组获悉,2012

年12月30日12时30分,天脊煤化工集团下属方元公司的当班人员未按规程操作和检测,导致进料管道上存在质量问题的金属软管破裂,致使苯胺泄漏到围堰内。当班人员未按规定定时巡检,没有及时发现苯胺泄漏。

发生破裂的金属软管由北京首航五环工业工程公司生产。该公司无金属软管制造资质,破裂的金属软管存在质量问题。

天津医生被害案一审判决

被告人不服死刑提出上诉

据新华社天津2月20日电 (记者 刘林)备受社会关注的“天津中医一附院医生康红干被害案”近日在天津市第一中级人民法院审理并作出一审判决,被告人王英生犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。判决后,王英生表示不服,认为自己案发时患有精神疾病,已委托律师提起上诉。

经法院审理查明,王英生因身体不适曾到多家医院治疗。2012年10月14日王英生到天津中医药大学第

一附属医院针灸科找康红干医生为其针灸治疗。在接受治疗后,王英生认为康红干对其治疗不当。2012年11月29日13时许,王英生趁康红干不备,双手持斧朝康红干头部猛砍,致康红干重度颅脑损伤经抢救无效死亡。

司法精神病鉴定意见书证明,2012年11月29日王英生在实施危害行为时有辨认和控制能力,有完全责任能力。

月薪仅千余元,捡到钱财却从不动心

影院保洁员十年“扫到”36万余元



■ 郑冬花在上饶影院失物招领中心展示她捡到的钱物的登记表

今年42岁的郑冬花是江西上饶影城的一名保洁员,从2003年开始,10年间她共捡到36万余元现金和物品,相当于她10年工资总额的4倍。虽然月薪仅千余元,面对伸手可

得的钱财她却从不动心,每次捡到的钱物都如数交给失主或影城失物招领中心,价值小的有不值钱的钥匙扣,价值大的仅一个包就有12万多元。可郑冬花看来,钥匙有时比钱包

还贵重,“没了钥匙可怎么回家呢?”

记者20日在上饶影城见到郑冬花,瘦小的她正拿着扫把钻进一排排座位中,娴熟地将各个角落的垃圾清扫出来,细心地检查每个座位是否有观众遗忘的物品。仅仅几分钟,一个百人影厅就被她打扫得干干净净。

10年间,郑冬花捡到最多的是手机和钱包。2011年9月,一对夫妻看完电影,忘记把背包拿走。郑冬花捡到后立即交到影城办公室,包内有现金12.8万元,这是失主准备买新房的首付款。

下午6点多钟,郑冬花下班了,夜色中她骑着单车急忙往家里赶,记者跟随她穿过一条羊肠小路来到她的家,简陋的房子收拾得干净整洁。回家后,她需要照顾患有糖尿病的丈夫和正在读高三的女儿,她承担了家里的大部分重活和累活。

虽然家庭条件不好,但郑冬花对捡到的钱物从未贪图过半分。“别人的东西就是不能要。”一句朴实无华的话语让人感受到她的真实和善良。

新华社记者 周科 摄影报道